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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE DIREITO SOCIAL E 

ECONÔMICO – DDSE, DE 17/08/2021  

Aos dezessete dias do mês de agosto de 2021, às 11h32min, realizou-se reunião ordinária do 

Departamento de Direito Social e Econômico – DDSE, de forma remota (on line), por 

intermédio da plataforma de reuniões virtuais “Google Meet”. A reunião foi presidida pela 

Chefe do Departamento de Direito Social e Econômico, Profa. Renata Versiani Scott Varella, 

e contou com a participação dos/das professores/as efetivos Thadeu Andrade da Cunha e 

Verônica Lagassi; dos professores substitutos Clara Moreira, Mariana Barros Souza, Thalita 

Almeida e Thiago Gondim e dos representantes discentes Alexia Kelly Melo Goulart da 

Silva, Alex Oliveira e Rúbia Campana, do Centro Acadêmico Cândido de Oliveira – CACO. 

A Profa. Carolina Miranda Cavalcante justificou, antecipadamente, sua ausência. Após as 

saudações de praxe aos/às membros do colegiado do DDSE, passou-se ao informe: (1) A 

Coordenação de Graduação requereu que os/as docentes enviassem novamente mensagens 

pelo SIGA aos/às estudantes com as informações das disciplinas, por existirem ainda 

estudantes sem informações das turmas. Em seguida, o Colegiado do DDSE deliberou da 

seguinte forma a pauta abaixo: PONTO 1) Aprovação das atas da reunião ordinária do 

dia 18 de maio de 2021 e das reuniões extraordinárias do dia 01 de junho de 2021 e de 

11 de junho de 2021. Deliberação: Aprovou-se, por unanimidade, as atas da reunião 

ordinária do dia 18 de maio de 2021 e das reuniões extraordinárias dos dias 01 de junho de 

2021 e 11 de junho de 2021. PONTO 2) Retorno das atividades presenciais (sem previsão 

de data). A Chefia do Departamento informou sobre as reuniões efetivadas pela Unidade 

para a preparação para o futuro retorno presencial às atividades, ressaltando não haver 

previsão de data e salientando a necessidade de ouvir os membros do Departamento sobre o 

tema. Discussão: os membros do colegiado debateram o tema e ponderaram diferentes 

pontos sobre os problemas do ensino remoto, os limites sanitários impostos pela pandemia 

para a preservação da saúde do corpo social, as limitações da infraestrutura das salas da 

Faculdade Nacional de Direito, as possibilidades e limites do retorno gradual ao presencial 

e as dificuldades de um retorno presencial no meio do semestre letivo. PONTO 3) Oferta 

da nova disciplina Direito Digital (Resolução nº 02/2021 CES-CNE). Deliberação: 

Aprovou-se, por unanimidade, uma consulta ao Núcleo Docente Estruturante sobre a 

possibilidade de construção interdepartamental da nova disciplina Direito Digital. As Profas. 

Verônica Lagassi e Clara Moreira contribuirão na argumentação a ser encaminhada ao NDE 

pela Chefia do Departamento. PONTO 4) Assuntos Gerais: Não houve assuntos gerais. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião ordinária remota às 12h16min, sendo 

esta ata lavrada pela Chefe de Departamento, Profa. Renata Versiani Scott Varella. 

 

Rio de Janeiro, 17 de agosto de 2021. 
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